CURRICULUM VITAE.
Haridus.
Lõpetasin TÜ Kehakultuuriteaduskonna 1973.a. ja asusin tööle  õppejõuna Kehalise kasvatuse ja spordi kateedrisse. Praegu töötan  Spordipedagoogika ja treeninguõpetuse  instituudis õppejõuna.
Töötan ka treenerina tervise ja  spordiklubis „Arena“ ning Tartu Ülikooli Fitnessklubis.  Annan seljatreeningu, terapeutilise võimlemise ja  Ladyfit tunde.
Treeningalane haridus.

Aeroobikatreeneri kutse omistati mulle 1984.a. Moskvas Nõukogude Liidu Kehakultuuri- ja Spordikomitee korraldatud koolituse alusel, koolitajateks olid USA-s õppinud treenerid. Kuulusin aastaid üleriigilise kehalise kasvatuse ainenõukogu koosseisu ning olen Eesti Füsioterapeutide Liidu toetajaliige.
Täiendanud olen koolitustel Soomes, Rootsis, Taanis, Kanadas.
Viimasel ajal  harinud end  põhiliselt Eesti Füsioterapeutide Liidu koolitustel näiteks. „Lülisamba vaevustega patsiendi kliiniline ravi ja füsioteraapia” ning  koolitus „Õlavöötme ja kaela füsioterapeutiline hindamine ja ravi”

Olen olnud lektoriks Jyväskyla, Örebro, Århuse Ülikooli kehakultuuri- ja spordialastel koolitustel.
Olen raamatu “Kehahoiu ABC”, Tartu Ülikooli Kirjastus; 1999. a. ning raamatu „Lapse rühi kujundamine”.2009.a. autor; osalenud õppevahendi videofilm „Rüht ja rühivead” ja „Võimlemine töökohal koostamisel.
Olen tegelenud riist- ja naisvõimlemise, akrobaatika, rahva- ja võistlustantsuga.
